

# Hoja del Lunes

ORGANO DE LA ASOCIACION  
DE LA PRENSA DE BURGOS

Teléfonos 1280 y 2015  
Apartado 46  
Depósito legal BU-58-1958

BURGOS, 18 de Abril de 1960  
AÑO XI. — Núm. 632. — 1,20 pesetas

## CESAR

### TELEVISION - BUTANO

Instalación y reparación  
de estos materiales

Laboratorio de T.V.

GENERAL MOLA, 19

TELEFONO 5397

## En su mensaje de Pascua, S. S. Juan XXIII ha pedido a Dios la paz sobre la Tierra

### Concluyó impartiendo su apostólica bendición "Urbi et Orbi"

#### Más de 200.000 personas -desafiando al crudo tiempo- aclamaron al Pontífice

#### Monseñor Franje Seper, nombrado arzobispo de Zagreb (Yugoslavia)

Ciudad del Vaticano. — Su Santidad el Papa, Juan XXIII, ha dirigido hoy al mundo su mensaje de Pascua en el que ha pedido a Dios la paz en la Tierra.

Más de 200.000 personas, cubiertas con abrigos y guarecidas bajo los paraguas, pues seguía cayendo una fría lluvia, escucharon con gran recogimiento la augusta palabra del Pontífice, que leyó su mensaje desde un trono dorado situado en el balcón central de San Pedro. La palabra del Vicario de Cristo se elevaba solemne sobre la silenciosa multitud congregada en la gran plaza, la cual presentaba un impresionante aspecto cubierto con millares de paraguas de diferentes colores y tonalidades. El Papa, que llevaba el blanco capelo sobre la cabeza, leyó su discurso, subrayando las frases con continuos movimientos de su mano derecha.

A la hora fijada, 12,30 de la mañana, el Padre Santo inició su discurso, diciendo:

Queridos hijos:

La tradición de la grande bendición papal de Pascua desde el balcón externo de la basílica vaticana es antiquísima y nos place evocarla para común regocijo.

La Pascua es una festividad, es una solemnidad extraordinaria que sobrepasa a todas las demás del año eclesialístico: "Festum festorum; solemnitas solemnitarum".

Nuestro lejano antecesor, San Gregorio, el primero de este nombre en la serie de los Papas, a quien llamamos Grande entre los más grandes, saludaba sin más la Pascua como el epitafio más sublime para celebrar la mística unión del Verbo de Dios encarnado con la Santa Iglesia, como el "Cantar de los Cantares" de toda la Liturgia.

En este día de Pascua, nuestra alegría más íntima de buenos cristianos en la de rendir homenaje a Jesucristo, Redentor glorioso e inmortal en los siglos, vencedor de la muerte y de la humana maldad; la maldad del primer pecado del hombre y de todos los pecados del Mundo.

Como no estar agradecidos al Hijo de Dios e Hijo de María, en virtud de cuya Sangre preciosa se invoca el perdón para sus mismos verdugos y para la humanidad pecadora toda entera, a fin de que su muerte sea remediada, y asegurada su redención y su salud eterna? Este sufrir, este morir tan doloroso y humillante que hemos seguido estos días con el corazón conmovido, fue, sin embargo, una lucha gloriosa. Lo hemos recordado en tono de triunfo al cantar en la liturgia paschal: "Mort et vita duello conflixere mirando". La muerte y la vida trabaron grandiosa lucha; pero el Autor de la vida fue el vencedor, que siempre vive y reina; "Dux vitae mortuus regnant vivus".

Pues bien, queridos hijos, lo sabéis, lo estáis experimentando; ese combate continúa aún en la Tierra. Todos nosotros lo estamos presenciando y tenemos parte en él. Por un lado, está Cristo con sus representantes y seguidores en la Iglesia, en santa elevación y hermandad y con la Iglesia y hermandad la buena doctrina, la verdad, la justicia y la paz; por otro lado, campea el espíritu anticristiano, que es error, falsa concepción de la vida íntima y social, despotismo y violencia aún material, desorden nefasto y ruinoso. Tal es la condición de la vida aquí abajo.

Queridos hijos de Roma, queridos hijos del Mundo entero que estáis escuchando: Siendo tan claras las posiciones de cada uno, es necesario, es decoroso para todos, mantenerlas debidamente. Esto impone un gran sentido de responsabilidad, ejercicio de rectitud moral, temor del compromiso, sinceridad absoluta de intenciones y de obras delante de Dios y delante de los hombres.

A nosotros nos conforta la seguridad de que el Señor es fiel a sus promesas y nos reserva aún aquí los dones de su bondad y de su victoria. Pero esa seguridad debemos merecerla.

En los días pasados, San Agustín desde las páginas del Breviario nos animaba a todos a la franqueza en el pensar, en el obrar, y en el vivir. "Los que viven mal — escribe — se llaman cristianos, hacen injurias a Cristo y de esos se ha dicho que por culpa de ellos el nombre del Señor es blasfemado. Por el contrario, cuantos, aún sufriendo algo, se

mantiene fieles a la Ley santa, por ellos el nombre del Señor es alabado y bendecido".

Oigamos al Apóstol, queridos hijos: El nos dice que seamos el perfume. El "Bonus odor Christi" que se derrama "in omni locos" o sea, por todas partes, donde de nuestra fe y nuestra actividad se afirman y resplandecen.

En esta mediodía paschal, mientras todo lo que nos rodea

nos invita a la alegría espiritual, tantos y tantos hermanos nuestros — volver sobre este punto nos es bien doloroso — no gozan de la libertad ni individual, ni civil, ni religiosa: sino que desde años y años sufren coacción y violencia y están consumando su sacrificio hecho de silencio y de opresión persistente. Querriamos que también a sus oídos pudiese llegar, al menos el eco de esta voz paterna y consoladora proveniente del centro de la unidad católica. Nuestra participación de espíritu y de oración en sus sufrimientos resulta beneficiosa para toda la Santa Iglesia, que del admirable ejemplo de fortaleza intrépida que nos está dando, saca aumento de edificación y de fervor.

Y también a todos los demás hijos de Dios, que sufren por causas de la raza y por su situación económica compleja y delicada, o por la limitación en el ejercicio de sus derechos naturales o civiles, se dirige nuestra mirada ansiosa, mientras la palabra cordial y conmovida anhela transfundir en el alma de cada uno un sentimiento de solidaridad humana y cristiana, destinado a florecer el día señalado por la providencia.

¡Oh Jesús, Salvador y Redentor, se Tú ahora y siempre nuestro amor, esfuerzo perenne para nosotros y para cuantos sufren por tu Nombre y por tu Evangelio vivido y ganado con el sacrificio de tu Sangre.

En la Pascua que comienza el año, nosotros te renovamos la promesa de nuestra lealtad en el cumplimiento de cuantas obligaciones nos impone nuestra vida en todos los órdenes, religiosos, civiles y sociales.

¡Oh Jesús, vencedor de la muerte y el pecado, tuyos somos y tuyos queremos ser; nosotros, y nuestras familias y cuanto tenemos de más que la edad madura, en los inevitables desconsuelos y renuncias de la vejez incipiente y ya avanzada, siempre tuyos!

(Pasa a segunda página)

## El ministro de la Gobernación en Almería

Almería. — El ministro de la Gobernación, que pernoctó en la residencia particular del gobernador civil, oyó misa y recibió la comunión en el santuario de la Virgen del Mar, Patrona de Almería. Le acompañaban el gobernador civil, alcalde y las esposas de ambas autoridades. En la

fincas Santa Isabel, se despidió de las autoridades locales y se continuó la marcha en dirección a Murcia. — Cifra.

## Gran número de palestinos se alistarán en el "ejército liberador" de su patria dice la Radio de Bagdad

### Una fuerte tormenta de arena interceptó la navegación en el canal de Suez durante 24 horas

Port Said. — Cuatro barcos han interrumpido el tráfico en el canal de Suez, al encallar cerca de Port Said y Suez durante una fuerte tormenta de arena acompañada de grandes vientos.

### UN "EJERCITO DE LIBERACION DE PALESTINA"

Bagdad. — Radio Bagdad informa que "un gran número" de palestinos, que en la actualidad están enrolados en el colegio de oficiales de reserva del Iraq, están recibiendo instrucción de oficiales para incorporarse al "ejército de liberación de Palestina".

La formación de este ejército fue propuesta el 28 de Marzo pasado por el jefe del Gobierno del Iraq, general Abdel Karim Kassem. Esta fuerza recibirá material moderno y "será enviada a liberar Palestina, "esclavizada" por los "tres modernos tiranos: Israel, Egipto y Jordania". — Efe.

### SE RESTABLECE EL TRAFICO

Port Said. — El tráfico marítimo fue reanudado a primera hora de hoy, por el canal de Suez, después de 24 horas de interrupción provocada por la colisión entre dos barcos. Los dos barcos que chocaron, el vapor "Green Valley", de 7.810 toneladas y el petrolero "Potomac", de 32.950. El "Potomac" ha informado que sufrió graves y extensos daños por encima de la línea de flotación. Otros tres pequeños barcos se hundieron, pero por lo menos uno de ellos ha conseguido ser puesto de nuevo a flote. — Efe.

## El Año Santo isidoriano empezará el primero de Mayo

### A la apertura en León asistirán varios ministros e intervendrán ilustres investigadores en los Estudios

León. — A la solemne apertura del Año Santo isidoriano, que comenzará el día primero de Mayo, asistirán varios ministros. Ese mismo día comenzará el Año Santo, semejante al jacobeo. El privilegio ha sido concedido por Su Santidad el Papa y consistirá en indulgencia plenaria que podrán ganar cuantos visiten la basílica en el plazo comprendido entre el 1 de Mayo y el 30 de Septiembre del corriente año; para los que asistan a triduo piadoso y concurren a los actos de la novena, por lo menos cinco días; para los que acudan en peregrinación a visitar el sepulcro de San Isidoro, etc.

Mientras tanto, continúan preparándose los actos de estudio que celebrará el 5 de Octubre. La apertura correrá a cargo de don Ramón Menéndez Pidal, presidente de la Real Academia y entre las personalidades que tomarán parte en las sesiones, figuran monseñor Teófilo Ayuso, profesor del Seminario de Zaragoza y miembro del Consejo Superior de Investigaciones Científicas; don Justo Pérez de Urbel, abad de Santa Cruz del Valle de los Caídos; el P. Angel Custodio Vega, de la Real Academia de la Historia; don Emilio Sáez, catedrático de la Universidad de Barcelona, y otras personalidades nacionales y extranjeras.

El día 5 de Octubre se celebrará una reunión internacional de estudios isidorianos. — Cifra.

## "PRAVDA" DENUNCIA EL "PROPOSITO DE JAPON Y EE.UU. DE AGREDIR A LA URSS Y CHINA ROJA EN EXTREMO ORIENTE"

### Para "demostrarlo," ha publicado un mapa que dice ha sido hecho por el Estado Mayor nipón

### Anuncia el ministro de Hacienda inglés que se retirará de la política en Julio

Londres. — El canciller del Exchequer, Erick Heathcoat Amory, ha informado al jefe del Gobierno británico, Mac Millan, que desea abandonar la política para fines de Julio, dice hoy el "Sunday Express".

En una información que publica el periódico en primera página, bajo grandes titulares, se dice que Amory desea poner fin a su carrera política, tan pronto como su proyecto de Hacienda, en virtud del cual se pondrá en vigor el presupuesto presentado ante el parlamento el pasado 4 de Abril, sea aprobado.

El canciller — añade el periódico — desea dedicarse por entero al negocio de su familia. Este negocio se relaciona con productos textiles.

"La decisión de Amory, de dimitir, no es acogida con agrado por Mac Millan", agrega el "Sunday Express", porque — añade — significaría la necesidad de reorganizar el Gobierno.

Mac Millan proyecta trasladar a Selwyn Lloyd, secretario del Foreign Office, al Exchequer, pero un cambio en estos momentos podría provocar ciertas dificultades, ante la próxima reunión de alto nivel.

### DENUNCIA

Estocolmo. — "Pravda" reproduce hoy en Moscú, un supuesto mapa del Estado Mayor general japonés en el que aparece la región de Extremo Oriente, y muestra "los planes agresivos del Japón contra Rusia y China".

Según las noticias recibidas, el mapa muestra, no solamente el territorio japonés, sino una buena parte del territorio de China, una región marítima soviética, parte de Siberia y otras zonas ocupadas por los rojos.

"Pravda" señala que el mapa indica que los territorios marcados son la "esfera de operaciones conjuntas de las fuerzas armadas japonesas y norteamericanas". — Efe.

## El Burgos se proclama campeón del grupo 13.º de Tercera División

### Ayer venció en León al Júpiter por 2-1, en partido decisivo para conseguir el título

### Con los equipos campeones de la zona norte, habrá de jugar la fase de ascenso a Segunda

### GRAN ENTUSIASMO DE LA AFICION BURGALESA ANTE ESTE DESTACADO TRIUNFO

## Tres pistas (de dudosa eficacia) tiene la policía francesa para detener a los raptos del niño Peugeot

### La más importante está en la numeración de 5.000 billetes

### Nuevo e intenso temblor de tierra en Agadir

Paris. — La numeración de unos cinco mil billetes de Banco parece ser la única pista impor-

tante que puede permitir a la policía detener a los autores del reciente rapto del niño Eric Peugeot.

Agentes de la Sureté Nationale han sido movilizados exclusivamente para esta empresa y en todos los puestos de policía se tiene nota de los números de los billetes. Sin embargo, las esperanzas de que los individuos en cuestión sean detenidos parece que son escasas.

Entre las demás pistas que posee la policía, figuran las siguientes:

1.— Se conoce la marca de la máquina de escribir utilizada por los raptos para enviar una nota al padre del niño, Roland Peugeot, uno de los magnates de la industria francesa del automóvil.

2.— Las declaraciones hechas por testigos, en el sentido de que el raptor del niño es un hombre bastante alto y de cabellera rubia, con un complice algo más bajo de estatura y moreno, y una acompañante que llevaba un vestido rojo.

Mientras, la familia ha pasado estos días descansando en su residencia, si bien ayer la madre del chiquillo fue con él al jardín infantil del Club de Golf de Saint Cloud, donde se produjo el rapto el martes pasado por la tarde. El niño continúa muy tranquilo, sin que se reflejen en él síntomas de miedo y menos aún de pánico. Su abuela ha declarado: "Para Eric estoy segura de que se trata de una aventura. Nunca ha tenido miedo y le han encantado las historietas de ladrones y policías".

En lo que se refiere a la policía, el comisario André Piernagell y sus hombres continúan los interrogatorios minuciosos del personal del Club de Golf de Saint Cloud. Se admite la posibilidad de que uno de los que trabajan en este Club hubiera sido quien hubiera dado información a los raptos de las costumbres de la familia Peugeot.

Se dice que los agentes muestran especial atención en torno a un viejo empleado del Club que fue expulsado del mismo hace algún tiempo. Este individuo posee una hermana de unos 40 años de edad, que trabajó también en el club de Golf, como limpiadora, y que dejó de trabajar en el mismo hace aproximadamente un mes.

Mientras se realizan estas investigaciones, la Prensa relata como fue entregado el dinero a los raptos. Al parecer se trata de 50 millones de francos antiguos, en billetes usados de 10.000 francos. Roland Peugeot, padre del niño, no llegó a ver el rostro de la persona a quien entregó el dinero. La cita queda fijada en un soporal que uno dos calles

no lejos del lugar de la casa de los Peugeot. La frase convenida para el mutuo reconocimiento era: "Tenga la llave", según se manifiesta en los relatos de la Prensa.

Cuando Roland Peugeot llegó al lugar, escuchó que a sus espaldas un hombre decía: "Tenga la llave y no vuelva la cabeza". Peugeot que llevaba el dinero debajo del brazo derecho, levantó ligeramente éste, mientras que el individuo lo tomaba en sus manos. Peugeot cree que marchó en dirección contraria a la que él caminaba, mientras que él seguía andando. Ocho horas después, el chiquillo era devuelto por los raptos. — Efe.

### NUEVO TEMBLOR DE TIERRA EN AGADIR

Nezgan, (Marruecos). — Un nuevo temblor de tierra se ha registrado hoy en la ciudad de Agadir, en la que unas doce mil personas murieron a consecuencia de un terremoto el pasado mes. Los habitantes de la región informan que la intensidad del actual temblor ha sido mucho más fuerte que la del pasado mes, pero no se tienen noticias de haberse producido daños. — Efe.

## El cantante de "Rock and roll" Eddie Cochran se mata en accidente de automóvil

### Otro colega, llamado Gene Vincent, sufre también heridas graves

Bath, (Inglaterra). — El cantante norteamericano de "Rock and roll" Eddie Cochran ha fallecido en esta ciudad a consecuencia de las heridas sufridas en un accidente de automóvil. Cochran murió pocas horas después del accidente ocurrido cuando, acompañado del también cantante Gene Vincent, se dirigía al aeropuerto de Londres. Vincent sufrió heridas en la cabeza y en el estómago y su estado ha sido calificado de grave.

Un médico del hospital al que fueron llevados los heridos ha declarado que Cochran padecía graves lesiones en la cabeza y otras internas. La señorita Shelley Sharon, autora de canciones norteamericanas, que también viajaba en el mismo automóvil, resultó con heridas calificadas de menos graves. — Efe.

## El Cardenal Rugambwa esta enfermo de gravedad

### Se encuentra hospitalizado en Roma, a causa de un ataque de malaria

Roma. — Se ha informado hoy que el estado del Cardenal Laurian Rugambwa, el primer Príncipe de la Iglesia de color, ha empeorado después de haber sido aquejado por un ataque de malaria. Fuentes eclesialísticas han manifestado que el estado del Cardenal, que cuenta 46 años de edad, es más grave de lo que se había creído en un principio.

El Cardenal Rugambwa, que fue elevado al rango cardenalicio por el Padre Santo en los consistorios del mes pasado, no ha podido decir la misa de Pascua en la habitación del hospital donde se encuentra.

Al tener conocimiento de estas noticias, Su Santidad el Papa ha enviado a su secretario personal, monseñor Luis Capovilla, quien dijo una misa por el Cardenal en la habitación del purpuroado en el hospital internacional "Salvator Mundi". En el curso de Santo Sacrificio el Cardenal Rugambwa recibió la santa comunión. — Efe.

### Jefatura provincial del Movimiento

## FIESTA DEL MOVIMIENTO NACIONAL

La Jefatura provincial del Movimiento conmemorará el XXIII Aniversario de la publicación del Decreto de nuestro Caudillo disponiendo la Unificación y constitución de F. E. T. y de las JONS, mañana, martes, día 19, con una misa rezada en la iglesia parroquial de San Lesmes. Abad, a las nueve y media de la mañana, a la que quedan invitados los camaradas y el público en general.

## Se dice que Fidel Castro teme una invasión por el Sur de Cuba

### Según rumores, ha desplegado gran número de tropas a lo largo de la costa

La Habana. — Viajeros procedentes de la provincia de Oriente, informan que en aquella zona circularon rumores de que Fidel Castro ha desplegado un gran número de sus tropas a lo largo de la costa Sur de la isla, porque teme se lleve a cabo una inminente invasión de Cuba por fuerzas antiguerrilleras. — Efe.

## Fracasó el intento de recuperar la cápsula disparada por el satélite "Discoverer XI"

### Por un "fallo desconocido" en vez de caer a la Tierra volvió al espacio quedando en órbita de nuestro planeta

Washington. — El Departamento de Defensa informa que las fuerzas aéreas han fracasado en su intento de recuperar la cápsula "disparada" por el "Discoverer XI".

Los ocho aviones encargados de vigilar su caída, no han conseguido ver la "cápsula en ningún momento". El Departamento añade que dicha cápsula "probablemente" ha sido disparada por el satélite, pero no lo asegura. — Efe.

### FRACASO, PERO EXITO

Base de las fuerzas aéreas de Vandenberg. — La cápsula que fue colocada en el "Discoverer XI", se encuentra en órbita girando alrededor de la Tierra, sin caer a Tierra como habían esperado los

técnicos. No obstante, los funcionarios de las fuerzas aéreas han declarado que el experimento ha constituido en muchos aspectos, un éxito.

Científicos norteamericanos anuncian que la cápsula fue expulsada del "Discoverer XI" cuando éste pasaba por 17 vez sobre el Polo Norte, tal como había sido previsto, pero, por alguna razón no descendió a Tierra sino que volvió al espacio. Aunque en los medios científicos de las fuerzas aéreas se manifiesta cierto disgusto por el hecho de no haber sido posible recuperar la cápsula, se afirma que el experimento tuvo mayor éxito que los llevados a cabo hasta ahora en la serie de

los "Discoverer". — Efe.

### UN FALLO "DESCONOCIDO"

Washington. — Los técnicos y científicos norteamericanos creen que la cápsula que debería haber vuelto a la Tierra precedente del nuevo satélite norteamericano, "Discoverer XI", se encuentra todavía "en órbita" debido a un "desconocido fallo".

El recobramiento de la cápsula, de forma de campana y de unos 150 kilos de peso se consideraba fundamental como nuevo paso para la aventura de lanzar un hombre a los espacios y regreso sano a la Tierra.

Un portavoz de la fuerza aérea dijo que esta prueba había sido la de mayor éxito en la serie de

los "Discoverer", pero añadió que "algún fallo desconocido debió ocurrir en un punto crítico, justo después de la separación de la cápsula. Los datos telemétricos indican que la cápsula separada es probable esté todavía en órbita". — Efe.

### PROGRAMA DEL ESPACIO CONJUNTO

Londres. — Gran Bretaña, Francia y los países de la Commonwealth proyectan llevar a cabo un programa del espacio conjunto, empleando el proyectil dirigido británico "Blue Streak", que recientemente fue dado de lado, el cual se adaptará para el transporte de satélites. — Efe.

# TEMA DEL LUNES

Un año más, el pueblo burgalés ha vivido los Dias Santos con que culmina y concluye la Cuaresma, fiel a su tradicional y característica religiosidad castellana. Asociándose con fervor a las ceremonias de la nueva Liturgia —nueva pero ya arraigada entre los fieles— y prestando colaboración activa, en muchos casos, o el calor de su respetuosa asistencia al mayor esplendor y solemnidad de los desfiles procesionales que recorren nuestras calles. Efectivamente, tanto a la misa "in Coena Domini" y demás vespertinas del Jueves Santo, como a la visita a Monumentos, Oficios Divinos del Viernes, "Via Crucis" y demás piadosas prácticas, se sumaron ingentes muchedumbres entusiasmadas... Y en cuanto a las procesiones, no es preciso señalar, por ejemplo, como las dos más importantes —la del "Encuentro" y la del "Santo Entierro"— van sucediéndose cada año, hasta haberse convertido en manifestaciones importantes que prestan fisonomía y realce a la expresión externa de nuestras conmemoraciones.

Por cierto —y sin entrar a examen detallado de como se desarrollaron estas procesiones ni, mucho menos, anotar las deficiencias en ellas observadas, destacando, desde luego, que, de hacerle, se haría con el mejor deseo de colaborar a su evolución y, por ende, a una conveniente mejora de los desfiles—; por cierto, decimos, que sería importante darse cuenta de a cuanto obliga el hecho de que la Semana Santa burgalesa vaya convirtiéndose en especial motivo de atracción fuera de nuestros límites. Ello obliga, desde luego, a preocuparse muy seriamente de los riesgos que entraña siempre la improvisación y a estudiar con sumo cuidado cualquier clase de innovaciones que sólo tras un detenido estudio previo han de adoptarse, para evitar resultados ingratos. Esc, por una parte, y por otra, la exigencia de no estancarse y de alcanzar debidamente cualquier nivel oportuna sugerencia. En esta sentido, cuanto se haga por estimular los entusiasmos de las Cofradías y orientarlas debidamente, nos parecerá poco. Como se impone, también, la razón de dar a las procesiones burgalesas un carácter propio, específico, acorde no sólo al carácter de nuestro pueblo sino, además, distinto al de otros.

Interesante nos parece que se cuide lo que pudiéramos llamar "escenario" de las manifestaciones religiosas públicas. O sea, las calles, que tienen que responder en su aspecto a la solemne seriedad de unas prácticas penitenciales. También fuera, quiza, deseable que se eliminasen cánticos poco...; diríamos apropiados —principalmente por el modo en que se interpretan— sustituyéndolos por otros más en consonancia —¡oh, un impresionante "Miserere"!— a cargo de coros idóneos. Lo mismo, respecto a, dentro de un elogiable afán de superar cada vez la brillantez externa, dirigirle siempre dentro de unas formas propias de la austeridad recia y sobria de la tradición castellana (factor esencial para llegar a esa peculiaridad deseada)... Y a la supresión de cierta pueril y un poco postiza "comparsería" cuya única misión es la de "hacer bulle" (nos referimos a figuras que por el modo en que se accionan y por lo que suponen, más parecen adorno de una cabalgata de Reyes al uso o exhibición exterior de actores en funciones colegiales)...

En fin, la Semana Santa burgalesa viene atrayendo ya —eso sin especial propaganda— a muchas personas del extranjero; es oportuno, pues, que por las razones expuestas y cuantas sea lógico plantearse, nos hagamos todas esas consideraciones y otras diversas cuyo único objetivo está en que la realidad responda a lo que es dicho general. Eso sí; lo principal será siempre y en cualquier momento, que ningún motivo secundario pueda desvirtuar la expresión de una fe sincera y de un fervor y una piedad auténtica. Que esto ha de estar por encima de todo.

AVIZOR

## VENDEDOR

lo precisa importante empresa Editorial dedicada a la venta de sus propias publicaciones a particulares y en la modalidad de plazos mensuales. Obtendrá importantes ingresos, si es persona con ganas de trabajar, tenga o no experiencia en la venta. Podrá labrarse un sólido porvenir con gran facilidad y dedicándose a un trabajo agradable. Presentarse el día 18 de Abril al Sr. Vega Pérez, calle Mayor número 8.—Henda.—Palencia.

Los que residen en Burgos u otras localidades pueden escribir al indicado señor a las señas citadas y serán visitados.

## Vida burgalesa

### Asistencias en la Casa de Socorro

Murante el día de ayer fueron asistidas las siguientes personas en la Casa de Socorro:

- Amador Marqués Tudela, 53 años, San Esteban (González, número 4); contusión en el talón del pie izquierdo; (trabajando) para "Café Viña".
- Justo Moya Merlo, 31 años.

### Lastras de la Torre rinde homenaje a un benemérito maestro

### Don Justiniano Martínez García viene regentando la misma escuela durante más de medio siglo

El pueblo de Lastras de la Torre y con él todos los de la comarca que se adhieren cariñosamente al acto, tributo ayer un emocionado homenaje de gratitud y de cariño al benemérito maestro nacional don Justiniano Martínez García, el cual viene regentando la misma escuela durante más de medio siglo y dentro de una ejemplaridad tan edificante como educador que le han hecho sus virtudes acreedor a la admiración tanto de autoridades como de vecinos, y ex-alumnos.

Lastras de la Torre fue escenario ayer de un homenaje popular a su entrañable maestro don Justiniano Martínez García al que le fue entregado el título de hijo adoptivo perpetuo y precluido en reconocimiento a sus relevantes servicios a lo largo de media centuria, de celosa consagración a su ministerio docente. También fue dado su nombre a una de las calles del pueblo, y para constancia perpetua del homenaje, se le entregó un artístico pergamino, obra del delineante burgalés don David Martín.

Burgense número 10, erosiones en mucosa de la boca y en la rodilla izquierda, y ligero hematoma en zona oblicua izquierda; le agredieron unos vecinos de Comas.

José María Rueda Maeso, cuatro años, San Esteban número 11; herida contusa en la región frontal; por caerse.

Javier de Velasco, 12 años, Valillos número 48; contusión en pierna y pie derechos; como el anterior, jugando.

Cristina Martínez Arija, 39 años, grupo "Francisco Franco" número 30; herida inciso-cortante en la región hipotenar de la mano izquierda; casual.

Valentín García Franco, 48 años, Mateo Cerezo número 7, erosiones en el muslo derecho; le rompió un perro.

Domingo Velasco Santamaría, 38 años, vecino de Quintanilla; herida contusa en la región frontal y erosiones generalizadas en el lomo de la nariz.

## IZAMIL

Alta calidad - Técnica - Economía

OPTICO

Farmacias de guardia

Hoy, lunes, prestarán servicio de guardia las farmacias de los señores siguientes:

Martínez Mata, plaza de José Antonio número 12; Lastra, Molinillo número 24 y De Abajo, Villarcano número 10.

## BANCO DE SANTANDER

Banca - Bolsa - Cambio Caja de Ahorros Español, 21 BURGOS

## La Pascua de Resurrección se celebró con un solemne pontifical, oficiado por el Arzobispo de la diócesis Doctor Pérez Platero

### Al final de la Misa impartió el Prelado la Bendición Papal al pueblo

La Pascua de Resurrección fue saludada ayer en Burgos con singulares muestras de fervor religioso y de alegría espiritual después de los Dias Santos en que nuestra ciudad volvió, un año más, a reafirmar sus seculares sentimientos al Divino Redentor en la conmemoración de los Misterios de su Pasión y Muerte.

Desde primeras horas de la mañana se advirtió una numerosa afluencia de fieles a los templos,

siendo distribuidas infinidad de Comuniones y volviendo las iglesias a cobrar en sus galas ornamentales y rezos litúrgicos, la alegría desbordante de la Pascua, que se inició en la media noche del sábado al domingo con la solemne Vigilia Pascual.

Donde se registró una extraordinaria concurrencia de público fue en el Pontifical que tuvo lugar en la Santa Iglesia Catedral, a la que llegó el Arzobispo de la diócesis, doctor Pérez Platero, a las diez y media de la mañana, acompañado del obispo auxiliar, doctor Mansilla Reoyo.

### Hoy, apertura del I concurso nacional de Fotografía

#### En la sala municipal de Arte

Hoy, lunes, a las ocho de la tarde tendrá lugar en la sala municipal de Arte la apertura del I Concurso nacional de Fotografía, organizado por la agrupación de los profesionales del Circolo de la Unión, bajo el patrocinio de la Caja de Ahorros del Circolo Católico.

Dicha exposición permanecerá abierta, a partir de mañana, martes, hasta el domingo inclusivo.

### Abril 18

Ss. Eleuterio, ob., Perfecto, pb., Apolonio.

SOL.—Sale a las 5.35. Se pone a las 18.52.

LUNA.—Sale a las 1.11. Se oculta a las 11.25.

Cuarto menguante a las 12.27.

Van del año, 109 días. Faltan 257.

### PISOS MAGNIFICOS

3-4-5-6 y 7 habitaciones, exteriores, mas servicios, en el Barrio de nueva construcción mejor situado de MADRID: La AMPLIACION del BARRIO de la CONCEPCION

DESEMBOLSO INICIAL: desde 37.000 y 30.000 PESETAS

RESTO DEL PRECIO CON GRANDES FACILIDADES: hasta 10 y 30 años.

### PISOS confortables en MADRID en el BARRIO de SIMANCAS.

DESEMBOLSO INICIAL: desde 10.000 PESETAS

PAGO DEL RESTO DEL PRECIO: en 10 y 30 AÑOS

EXCELENTE INVERSION DE CAPITAL: 20% NETO alquilando a su RENTA LEGAL los pisos adquiridos.

INFORMACION Y CORRESPONDENCIA: JOSE BANUS, S. A. EMPRESA CONSTRUCTORA Monte Esquinza, 6 - Tel. 24 86 35 MADRID

## Mensaje de Pascua de S. S. Juan XXIII

(Viene de primera página)

Y danos tu bendición, y derrama en todo el Mundo tu paz, ¡oh Jesús!, como lo hiciste al reaparecer por primera vez en la mañana de Pascua a tus más íntimos, y como seguiste haciéndolo en las sucesivas apariciones en el Cenáculo, junto al lago, en el camino. "Nolle timere ego aum pax vobis"; pax benedictio; pax sigulos dies; in aeternum".

El Romano Pontífice concluyó su mensaje impartiendo su bendición: "Urbi et Orbi", mientras la multitud se arrojaba reverente.

El mensaje pascual del Padre Santo ha sido difundido posteriormente por el radio vaticano en español, francés, inglés, alemán, portugués y holandés.

MISA ESPECIAL EN SAN PEDRO Ciudad del Vaticano. — Antes de aparecer en el balcón central de San Pedro, para pronunciar su mensaje de Pascua dirigido al Mundo, el Padre Santo asistió a una misa especial con motivo de la festividad del día, en el interior de la Basílica, a la que asistieron unos 3.000 fieles, viéndose entre ellos a todos los miembros del Cuerpo Diplomático y el ministro de Asuntos Exteriores de Alemania, Von Brentano.

La ceremonia del mensaje fue televisada a través de las redes de "Eurovisión", siendo este el primer mensaje pascual que pronuncia el actual Pontífice felicitando reanante desde el balcón de San Pedro, dado que el pasado año, a causa del mal tiempo, pronunció su discurso desde sus habitaciones particulares. — Efe.

NUOVO ARZOBISPO DE ZAGREB Ciudad del Vaticano. — En fuentes dignas de crédito se confirma que monseñor Franje Šeper ha sido nombrado arzobispo de Zagreb (Yugoslavia).

El ilustre Prelado ha sido administrador apostólico de la ar-

chidiócesis desde la muerte del Cardenal Stepinac, que era el Arzobispo titular de la misma.

## Buena actuación de los colegiales del Liceo Castilla en los Campeonatos Nacionales

Madrid. — En las pistas de la Ciudad Universitaria han comenzado las pruebas de la competición infantil de los XII Juegos Escolares nacionales, cuya primera jornada ha sido dedicada al atletismo.

80 METROS SEMIFINALES

1.º Bayros, SS. Corazones de Madrid, 9 segundos 9 décimas. Record infantil.

2.º Barriuso, Liceo Castilla, de Burgos, 10, 2.

PESO

1.º Del Talle, SS. Corazones, Madrid, 11, 67.

2.º Guerrero, Sta. María, San Sebastián, 11, 6.

3.º Rosino, L. Castilla, Burgos, 11, 41.

4.º x 80. PRIMERA SERIE

1.º Corazon María, Zamora, 40, 8.

2.º Liceo Castilla, Burgos, 41.

¡SIRVIENTE! En el Montepío Nacional del Servicio Doméstico tienes asegurada las siguientes prestaciones: vejez, invalidez, asistencia sanitaria, dote por matrimonio, o por profesar en religión, ayuda familiar, premios de constancia, mejoras de la pensión de vejez y auxilio por defunción. No demores tu afiliación.

# Más información deportiva

## Los partidos de Primera División

(Viene de cuarta pág.) azulgraneros, el Barcelona se impone nuevamente. A los 7 minutos Suárez, en magnífico remate por entre varios jugadores, consigue el segundo gol.

A los 24 minutos una jugada con varias combinaciones entre Coll y Segarra, la culmina éste con el tercer gol.

A los 27 minutos, Evaristo entrega a Suárez y éste a Martínez, que de espuela consigue el cuarto gol. Y a los 38 minutos, Martínez envía el balón a la red por quinta y última vez.

Al terminar el partido y darse el resultado de Las Palmas, el público prorrumpe en gran ovación, se lanzan petardos y globos, sale al terreno de juego toda la plantilla azulgrana saludada con grandes ovaciones al dirigirse al centro del campo con su entera satisfacción.

Con la copa de Liga levantada en alto por Segarra, capitán del equipo, los jugadores, dan una vuelta al campo reproduciéndose las ovaciones, que duran largo rato.

UN PENALTY SALVO AL GRANADA Granada. — Granada, 1; Valencia, 0.

Granada: Candi; Vicente, Méndez, Forneris; Becerril, Larrabetti; Martínez, Caranza, Benavidez, Arsenio, Mauri.

Valencia: Pseudo; Piquer, Socrates, Mestres; Sendra, Sanabria; Maño, Tercero, Aveiro, Roberto, Dominguez.

Arbitro el Señor Plaza.

El Granada venció con grandes dificultades en un encuentro de gran trascendencia para el conjunto local y que produjo gran nerviosismo en algunos jugadores ya que los puntos eran muy necesarios para eludir la promoción.

El equipo levantino puso mucho tesón en la contienda. Jugo con más técnica pero sus delanteros no tuvieron efectividad ante el marco.

A los 31 minutos, Arsenio dribla a dos contrarios y cuando se hallaba dentro del área es derribado. Se pita la falta y el penalty lo lanza Benavidez. Engaña a Pseudo y consigue el que habría de ser el único gol del encuentro.

En la segunda mitad, los jugadores granadinos se dedican a mantener el escaso triunfo.

El Granada ha jugado muy bajo de sus posibilidades, fallando en su delantera.

FARTIDO SIN TRASCENDENCIA EN OVIEDO Oviedo. — Oviedo, 2; At. de Bilbao, 0.

At. de Bilbao: Carmelo; Orbe, Garay, Rentería; Mauri, Etxuria, Arfiche, Marcada; Arseta, Maguregui, Belita.

Oviedo: Carlos Gomes; Toni, Alarcón, Mariel; Pamuto, Lauri; Lalo, Sánchez Lage, Anselia, Iguaran, Hérniz, González.

Arbitro, López Contreras.

Aunque el partido no decidía nada para ambos conjuntos, la afición asturiana se volcó en el estadio Lariñe.

A los 5 minutos, Toni, se hace con una pelota, la pasa a Hernán González, y éste, de fuerte disparo con la derecha, marca el primer tanto.

En el segundo tiempo, el Oviedo, se impulsó también desde el principio. Ansoa, de cabeza, logra a los 17 minutos, el segundo tanto que fue acogido con grandes ovaciones.

Hasa el final del partido el dominio oviedense fue absoluto. El Atlético bilbaíno no dio sensación de peligro.

Los dos conjuntos al retirarse a las casetas (fueron despedidos con muchos aplausos)—Añil.

CON SU EMPATE CON EL ESPAÑOL, EL VALLADOLID TIENE QUE PROMOCIONAR VALLADOLID. — Valladolid, 1; Español, 1.

Valladolid: Estrems; Matito, Solé, Pontoni; Ramirez, García; Josechu, Aramendi, Morillon, Benítez, Mirlo.

Español: Vicente; Muñoz, Bartoli; Dauder; Sastre, Barbosa; Rivera, Rivas, Coll, Aguirre, Torres.

Arbitro muy bien el señor Ruiz Casasola.

Las facilidades que ha dado el Español al Valladolid para vencer y entre ellas, la inclusión de cinco reservas, pone de relieve el enorme fracaso del equipo valladolidense, más difícil y culminante de su existencia, en la División de Honor, y el empate de Zorrilla, el triunfo del Granada, llevan a la promoción al equipo vallisoletano y quien sabe si a la Segunda División. De este fracaso, como de otros anteriores, participa todo el equipo como unidad, pero muy especialmente la delantera como rematadora. El primer tiempo termina con empate a cero.

En la segunda mitad, después de unos instantes en los que parecía que el juego se inclinaba del lado de los vallisoletanos, volvió la tónica del primero. Durante la primera parte, lanzaron los vallisoletanos en los diez primeros minutos ocho tiros a puerta por encima del larguero. El Español, por su parte tuvo un tanto hecho que desbarató Rivera por tiro alto. La característica del juego fue la rapidez por el disputo de la pelota. La tensión emocionante corrió por los graderos a medida que transcurría el tiempo sin moverse el marcador. La impaciencia degeneraba en desesperadamente el que era un centro de Morillon, desde el ángulo de corner, se convirtió en gol, al pasar la pelota por encima de la cabeza de Vicente. El tanto, que representaba la permanencia del Valladolid en la Primera División, fue recibida con un entusiasmo indescriptible. Pero poco duró este entusiasmo. Diez minutos más tarde, en un burlido dentro del área vallisoletana, Solé intentó despejar bajo los palos e

### PARTIDO ABURRIDO EN ATOCHA

San Sebastián. — Real Sociedad, 1; Betis, 0.

Real Sociedad: Goicoechea; Irulegui, Gordejuela, Elizondo; Lacalle, Pepporro; Sarasqueta, Ribera, Azcarate, Gallastegui, Erro.

Betis: Otero; Portu, Ríos, Santos; Bcsch, alderas; Lasa, Kuzman, Areta, Vila, Isidro.

El señor Castañera, arbitro de turno, sacó airoosamente el último partido de la Liga, en el que nada se jugaba el Betis y que se aprovechaba para ensayar nuevas alineaciones, que precisamente dejaron poco satisfechos a los técnicos.

En la primera parte, gracias a que Pepporro y Gordejuela prolongaron el pase templado, dominó más la Real.

En la segunda parte, a los veinte minutos, Erro prefirió hacer su gol el solo y en veloz arrancada tiro duro por bajo y rechazando apuradamente Otero, dio ocasión a Azcarate, a rematar el único gol de la tarde.

Un poco se encoragino el Betis, pero fue contenido por los locales.

El público se aburrío mucho y chilló a todos.

JUGO MAS LAS PALMAS Las Palmas de Gran Canaria.

Las Palmas, 0; Real Madrid, 1. Las Palmas: Pepin; Aparicio, Rusinol, Nelly; Sambilas, Espino; Parody, Larraz, Erasto, Mola, Aguado.

R. Madrid: Dominguez; Marquitos, Santamaría, Miche; Vidali, Ruiz; Herera, Mateos, Pichel, Didi, Bueno.

Arbitro el señor Blanco Pérez.

Las Palmas se ha despedido esta tarde con todo honor de la Primera División. Todos sus hombres se batieron excelentemente en la contienda y realizaron tan buen juego que por momentos se veía batir el marco madrildista sin que ello ocurriera gracias a la fortuna que acompañó a Dominguez, al que le rebatieron los balones en los pies y cuerpo cuando estaba batido sin remedio.

Y si no logró empatar fue porque Blanco Pérez anuló un gol canario en el minuto cuarenta de la segunda parte, permitiendo continuar el juego después que una defensa blanco sacó el balón de dentro de la portería a cabezazo de Sambilas.

La primera parte fue de pleno dominio local.

Los campeones de Europa fallaron totalmente.

En la segunda parte el Madrid serena su juego y su delantero, Ibañez mejor juego aunque con escasa profundidad. En el minuto 29, sin embargo, Bueno, dentro cruzado marco el único gol de la tarde.

En el capítulo de distingos, señalarémos a todos los jugadores canarios, en especial Sambilas, For el Madrid, Santamaría fue su mejor hombre seguido de Dominguez.—Añil.

FACIL TRIUNFO SEVILLISTA Sevilla. — Sevilla, 4; Elche, 1.

El campo sevillista registro buena entrada en este partido nocturno. Arbitro el colegiado castellano, señor Caballero, discretamente.

Elche: Gallego; Gomez, Alcantarilla, Felipe; Mezquita, Rodri; Guerrero, Cardona, Moll, Suárez y Pahuet.

Sevilla: Mut; Santin, Maraver, Valero; Ruiz Sosa, Achucarro; Agüero, Dieguez, Loren, Pereda y Antoniet.

El primer tiempo terminó 1-0 a favor del Sevilla. Lo consiguió Dieguez al ejecutar un penalty con que había sido castigado el club ilicitano en avance de Pereda, que había cedido la pelota a Antoniet y derribado éste dentro del área enemiga. Esta primera mitad se caracterizó por el absoluto dominio sevillista, que pudo marcar más goles, especialmente en un tiro de Pereda, que salió a muy pocos centímetros del traviesaño. Gallego se lució en paradas de mérito.

En la continuación, a los 25 minutos, Agüero eleva la cuenta a dos; diez minutos más tarde se produjo la mejor jugada de la noche, al burlar Dieguez a cuantos contrarios le salieron al paso y disparar un imponente tiro, que batió a Gallego. El mismo Dieguez logró poco después el cuarto y último tanto. A los 37 minutos, Pahuet obtuvo el gol del honor ilicitano. Los motores del Sevilla fueron Dieguez, Pereda, Ruiz-Sosa, Loren y por el Elche, Gallego, Pahuet y Moll.

En uno de sus peores partidos de la temporada, la Gimnástica Arandina venció al Palencia (2 - 0)

Aranda de Duero (por teléfono de nuestro correspondiente, JUAN SANZ JUEZ). — Parece que todo se puso de acuerdo: el mal tiempo, viento fuerte y frío, poco público y pésima calidad de juego. Esto es lo que vimos en el campo de "Educación y Descanso" en el último encuentro de la temporada.

A los tres minutos de juego, se produce una falta, a la altura de la línea media palentina, junto a la banda. La saca Miranda, bombeada y Misael, de cabeza, ramata a la red, aprovechando la coyuntura de hallarse el portero en el otro lado de la portería. Así logra la Arandina el primer tanto de la tarde, lo que induce a pensar al público que este tanto animaría a los locales. Pero resultó a la inversa. Son los visitantes quienes se animan y se sucede un juego a la contra, que llega a poner en apuros la meta de Marchante, pero su fracaso en el remate libra a los propietarios del terreno del empate.

Signe un juego soso, en el que destacan algunas jugadas palentinas, pues éstos juegan mejor y no se produce el segundo tanto hasta el minuto 41, al rematar Rufino un centro de Corral, descañando con este resultado al descanso, resultado que había de ser definitivo, puesto que no se volvió a marcar ningún otro tanto.

En la continuación bajo en calidad el deficiente juego de la primera parte y tan solo se ven en el terreno de juego unos jugadores que van tras el balón, sin preocuparse de desmarcar ni colocación alguna. Abundan los fallos por ambas partes y algunos se empeñan en individualidades que a nada conducen.

En las líneas locales son frecuentes los cambios, lo que desorienta a los propios jugadores y cuando va algún pase a los exteriores no hay quien lo recoja. Nos imaginamos que nos hallamos en un partido de esos de entremetido precursores de la competición de Liga, cuando en realidad se está jugando el último.

Por otra parte, no sabemos el motivo de tanto cambio en las líneas locales. ¿Acaso se trataba de una prueba de jugadores o es que se pretendía desconcertar al con-

trario? No era enemigo el Palencia, pero con tanto preparativo, consideramos que bastaba con haber jugado y el resultado hubiera sido muy diferente. Y eso es lo que esperaba la afición. Pero una vez más, no sucedió así.

En fin: Ha terminado la temporada y la clasificación del conjunto local ha sido muy diferente de como se pronosticó. Se ha conseguido la permanencia y no por mucha ventaja. Esa permanencia es a lo que un equipo como la Arandina debía aspirar. No a jugar la liequilla, si bien cabe una situación más cómoda en la clasificación final.

Se sacaron siete corners contra la puerta de Balsa y uno contra la de Marchante.

El colegiado vallisoletano, señor Pascual, que tiro un poco a "caserillo", alineó a los equipos de la siguiente forma:

Atlético de Palencia. — Balsa; Mezo, Varela, Pío; Baticón, Iván; Tino, David, Manfredó, Izquic, Serapio.

Gimnástica Arandina. — Marchante; Gangoso, Seijas, San Mamés; Ribón, Miranda; Misael, Crcal, Rufino, Saugar, Arias.

## LA QUINIELA GANADORA

Barcelona - Zaragoza ... 1  
Valadolid - Español ... x  
Sevilla - Elche ... 1  
R. Sociedad - Betis ... 1  
At. Madrid - Osasuna ... 1  
Oviedo At. Bilbao ... 1  
Granada - Valencia ... 2  
Las Palmas - R. Madrid ... 1  
Tarrasa - Alavés ... 1  
Comba - Sestao ... 1  
Celta - Ferrol ... 1  
Avilés - Gijón ... 1  
S. Fernando - Córdoba ... 1  
Levante - Mallorca ... 2

Haga sus encargos en Talleres Gráficos

"DIARIO DE BURGOS" CARTAS DE VISITA, CARTAS TIMBRADAS, SALUDAS, INVITACIONES, ETC

# Escenarios y pantallas

## Sueldos "racionados" para las estrellas cinematográficas alemanas

### Productores y distribuidores fijan su valor

Para empezar, queda prácticamente todo igual

Hamburgo. (Por Richard Reimann) — "Impresiones de Alemania". Al actor de 29 años Hans-Joerg Felmy fue recientemente

#### Gran Teatro

EXITO UNANIME DEL RIGUROSO ESTRENO EN ESPAÑA "ROJO ATARDECER" en tecnicolor. — Yul Brynner — Deborah Kerr. ¡Una película que hará historia! (Autorizado mayores 16 años). — HORARIO: A las 5'15, 7'45 y 11 noche.

#### Avenida

A las 5'30, 7'45 y 11 noche EXTRAORDINARIO TRIUNFO DEL APASIONANTE ESTRENO "LA HORA FINAL", Gregory Peck — Ava Gardner — Fred Astaire. — ¡Un vibrante espectáculo de grandiosidad inimaginable! (Autorizado mayores 16 años).

#### Coliseo

Continúa de 5'30 a 10 (2.º pase 7'45) y 11 noche "EL MAS RESONANTE EXITO COMICO DEL AÑO" "LOS TRAMPOSOS", en castmanicolor. — Tony Leblanc — Conchita Velasco — Antonio Ozores. (Autorizado todos públicos).

#### Rex

Continúa de 3'30 a 10 "EL PRINCIPE VALIENTE" (Cinemascopio) y "EL HOMBRE DE KENTUCKY", en tecnicolor, por Burt Lancaster. — (Autorizado todos públicos).

#### Calatravas

Continúa de 3'30 a 10 "GEMELAS EN APURAS", en Aftacolor y "EL CABALLERO NEGRO" (Technicolor), por Alan Ladd. — (Autorizado todos públicos).

concedido el premio "Bambi", una especie de "Oscar" alemán, que sin embargo no es atribuido por expertos cinematográficos, sino los aficionados. Esta estrella cinematográfica, hace dos años todavía absolutamente desconocida, y que hoy se cotiza a 165.000 marcos (41.000 dólares) por película, dió motivo a la actual vivaz discusión en la República Federal Alemana acerca de la limitación en la retribución de los artistas más celebrados. Un distribuidor hamburgués se disgustó ante el rápido aumento del sueldo de Felmy, intercambió correspondencia con ocho distribuidores importantes y con tres productores independientes, y llegó a un acuerdo con estos señores en el curso de una asamblea.

Por lo que se refiere a los productores: Artur Brauner, Kurt Ulrich y Walter Koppel, tenían razón suficiente para querer llegar a un acuerdo. Hace solamente

## Galardones para "Porgy and Bess"

Hollywood. — "Downbeat", la revista nacional considerada como la publicación musical más autorizada del Mundo, ha anunciado que en su sexta votación anual de música cinematográfica, la producción de Samuel Goldwyn "Porgy and Bess", para distribución mundial por Columbia, ha ganado los cinco primeros premios.

Más de 1.500 compositores, músicos y libretistas de la industria del cine votaron en el concurso organizado por la revista "Downbeat". Los resultados se harán públicos en dicha revista en su edición del 17 de Marzo.

Samuel Goldwyn fue galardonado en la votación por ser el productor que más ha contribuido a enaltecer la música en la cinematografía por su producción "Porgy and Bess".

André Previn, director musical de la citada película, fue galardonado en cuatro categorías: mejor partitura de una película musical; mejor director de música cinematográfica de 1959; mejor arreglo cinematográfico y la personalidad del año en música cinematográfica.

dos años ningún actor alemán ganaba 100.000 marcos (25.000 dólares); hoy, en cambio, son ya 20. Estos emolumentos importan hoy el 35 al 40 por ciento del coste de producción de un film que venga a subir de 1,0 hasta 1,2 millones de marcos (de 250 a 300.000 dólares). Por otro lado, en 1959 hubo que registrar un descenso de un 15 a un 20 por ciento en el número de los asistentes a un espectáculo cinematográfico. Y fue precisamente este retraimiento del público lo que, acuciando la competencia, condujo a cortejar financieramente a las estrellas consideradas como imágenes seguras de taquilla. No fue raro que solamente sus nombres dieran lugar a plazos de exhibición en los cines, y con ello a créditos de producción.

En adelante quedan, según acuerdo de los magnates del cine, a los cuales se adhirieron inmediatamente los compañeros de profesión financieramente más débiles —en total, tres docenas de pequeños productores— las siguientes señoras y caballeros entre los grandes de la cinematografía alemana, valorados en 100.000 marcos (25.000 dólares): Ruth Leuwerik (más conocida en el país que fuera de él), los internacionalmente conocidos, y que también se sienten en su casa en escenarios extranjeros, Nadja Tiller, Liselotte Pulver y Lilli Palmer, así como Catalina Valente (estrella cantante); además O. W. Fischer (pasado sin pena ni gloria por Hollywood), Curt Jurgens y Hardy Kruger (sobre todos el último, muy apreciado en Inglaterra, y los dos con frecuentes contratos en el extranjero), Heinz Rühmann (el mejor cómico del cine alemán), y Freddy Qimm (guiltarrista y vocalista sensible).

A este debe seguir un segundo grupo compuesto de 50 primeras figuras de mediana categoría dotadas con 30 hasta 100.000 marcos (7.500 hasta 25.000 dólares) y cuyo límite había alcanzado hasta la fecha los 200.000 marcos (50.000 dólares). Sigue un tercer grupo con cerca de 450 actores destinados a no percibir más que un sueldo de 30.000 marcos (7.500 dólares), como máximo, por cada film.

Motivos de pánico para los artistas, no existen por el momento pues todos los contratos de los "grandes" alcanzan hasta 1961. Sortear la plantilla mediante la distribución, a título complementario, de automóviles, bungalows, ajuares y muebles, abrigos de pieles, viajes de lujo, etc., no está permitido.

Una comisión de control, después un tribunal de arbitraje y al final un comisario jurado, decidirán por turno cuando sea el momento de aplicar la multa contractual de 100.000 marcos (25.000 dólares) por falsa contabilidad y extralimitación en los emolumentos concedidos. Para el total de las cuentas de los productores, esto representa que a partir de 1961 la industria cinematográfica alemana ahorraría todos los años de cinco a diez millones de marcos (de 1,25 a 2,5 millones de dólares) en gastos de producción.

# ...LOS TOROS DESDE LA BARRERA

## La novillada de ayer fue suspendida ante la inclemencia del tiempo

Ante la inclemencia del tiempo y de acuerdo con la autoridad competente, se acordó en la mañana de ayer la suspensión de la novillada inaugural de la temporada en nuestra plaza y en la que iban a tomar parte los diestros Pablo Yustos, Rafael Ojeda y "El Rerre".

Este festejo, con idéntico cartel, se celebrará el próximo domingo.

## Pedrosa fue muy ovacionado en Tolosa

Tolosa. — Festival turino. Cuatro novillos de Fuentespino, buenos. Antonio Dos Santos cumplió en el primero y en el otro cortó una oreja. Rafael Pedrosa fue muy ovacionado en los dos.

## Frío y poco más en la novillada inaugural de la temporada vitoriana

Vitoria. — Inauguración de la temporada. Frío intenso y novillos de Rogelio Miguel del Corral, manejables.

Manuel Murcia "Manolet", bien toreando y regular matando. José García "Mondéño", lucidas faenas de muleta y acertado matando. Vuelta y ovación.

Antonio López Cifuentes, regular. Mató pronto.—Cifra.

## EN HARO

Haro (Logroño). — Cuatro novillos de don Manuel Encinas, de El Espinar, que resultaron broncos y peligrosos.

Julio Maíquez se mostró muy valiente toda la tarde. En su primero cortó una oreja entre ovaciones y música. En su segundo fue fuertemente ovacionado.

José Mata se mostró enterado aunque no tuvo suerte con el estoque. En su primero fue ovacionado.—Cifra.

## Gran triunfo de Paco Camino, en la corrida de su alternativa, en Valencia

Madrid.—Antonio y Juan Bienvenida, mano a mano, inauguraron hoy las corridas de toros en la Monumental, lidiando ganado de herederos de Flores Albarán. Lleno rebosante y soplo fuerte viento. Los toros, bien presentados, con poder y bravura. Según se ha dispuesto por el Ministerio de la Gobernación, se dió a conocer al público el peso de los astados a medida que iban saliendo al ruedo. Fue el siguiente: 494, 525, 518, 571, 569 y 523 kilos, por orden de lidia.

Antonio, que banderilló superiormente alterando con su hermano en el toro que abrió plaza, se hizo aplaudir. En su segundo, se limita a igualar para pinchazo y estocada delantera. (Palmas y pitos). Al quinto le hace una torerísima faena para dos pinchazos y estocada. (Gran ovación, petición de oreja y vuelta al ruedo).

Juan, banderilló con soltura a sus tres toros y fue ovacionado al final de los dos primeros. En el último, ovación, petición de oreja y vuelta al ruedo. Los dos hermanos son aplaudidos al abandonar la plaza.—Cifra.

## EN LA MAESTRANZA SEVILLANA

Sevilla.— Con un lleno completo se inauguró la temporada en la Maestranza. Siete toros de doña Concepción de la Concha y Sierra, bravos.

Rafael Feralta, se muestra excelente caballista. Mata de un rejon de muerte. (Ovación, una oreja y vuelta). Salio a hombros. "Curro" Giron, en su primero, palmas y algunas muestras de desagrado. En su segundo, muchas palmas. Rafael Giménez "Chicuelo", en su primero, pitos. En su segundo, silencio. Antonio Cobo, en su primero, ovación. En el que cierra plaza, palmas.—Cifra.

## GRAN TRIUNFO DE PACO CAMINO

Valencia.— Corrida de la Asociación de la Prensa. Lleno. Seis toros de don Antonio y don Carlos Urquijo de Federico, que cumplieron. Jaime Ostos, Mondéño y Paco Camino, que tomaba la alternativa. Ostos cedió los trastos a Camino entre ovaciones y el sevillano brindó al público. Gran faena, inteligente y torera. (Ovación, una oreja y vuelta). En su segundo realiza otra gran faena a fuerza de porfía. (Gran ovación, una oreja, petición otra y salida a los medios).

Ostos, en su primero, ovación. En su segundo, gran ovación; dos orejas, vuelta y salida al tercio.

Mondéño, en su primero, gran faena. (Ovación, una oreja y vuelta). En su segundo, ovación.

Paco Camino es sacado a hombros.—Cifra.

## EN ZARAGOZA

Zaragoza.— Seis toros de don José Quesada, que dieron buen juego. Viento huracanado y frío. Media entrada. Gregorio Sánchez, en su primero, protestas. En el otro, ovación, una oreja, vuelta y salida a los medios.

Luis Segura cortó una oreja a su primero. En el otro oyo un aviso.

# Triunfo del Juventud sobre el Hullera

(Viene de cuarta página) A los seis minutos consiguen los de casa crear el primer peligro. Se ha internado velozmente Jesele por su demarcación. Ya cerca de la línea de córner, centra largo y el balón desborda a todos, incluso al meta visitante, que deja desguarnecida la puerta. Presa queda solo ante ella pero, en vez de empujar suavemente el balón, lo da fuerte y sale muy alto.

A los 27 minutos, tira Martínez fuerte sobre puerta, Jesele descendería a Paco, que para, pero no sujeta la pelota, dando ocasión a Arañuetes I de recoger y marcar el primer gol de la tarde. Dos minutos más tarde, Martínez cabecea ligeramente alto un centro de Arañuetes II.

En el minuto 37, está a punto de surgir la igualdad. En un veloz avance del Hullera, se produce falta contra la puerta defendida por Guti. La sacan hombeada sobre el interior izquierdo, quien cabecea muy bien, cruzado hacia gol. Guti no recoge, pero Chicha surge oportuno en la misma línea de gol y despeja la situación.

A guisa de represalia, dos minutos más tarde, presiona la vanguardia local y un buen chut de Arañuetes I con marchamo de gol, es sacado en las mismas circunstancias por un defensa contrario.

A punto de terminar esta primera parte, Martínez obliga a Paco a emplearse para recoger un balón raso que iba camino de la red.

En la segunda mitad, a los cinco minutos, se produce la "pelea" entre Vélez y Arañuetes II.

A los 16; Vélez recoge un servicio largo y sobre la marcha pasa al centro, donde Guerra, el portero suplente en funciones de arriete aprovecha para establecer la igualdad.

Tres minutos después, Chicha, realiza un avance impetuoso y al hacerle frente Uria, chocan ambos, resultando lesionado el defensa leonés, que se repone pronto.

Finalmente, en el minuto 38, se produce el penalty que dará la victoria al Juventud. Satisfacción por parte de sus seguidores y alegría por parte de todos ante las noticias que nos llegaban de León y "de ojidas" pregonando la derrota del Salamanca, con lo que nos proclamamos campeones.

Luego, nosotros y el árbitro, a escribir largo y tendido. Ahí está. P. P.

## BALONCESTO

# La selección de Burgos venció a la de San Sebastián -campeón de Guipúzcoa- (33-26)

La pista que en el Campo Zatorre, tiene la Caja de Ahorros del Círculo Católico, fue escenario de la jornada baloncestista del Domingo de Resurrección, en la que contendieron en primer lugar dos equipos femeninos de Burgos —de la Sección Femenina— que tras disputado encuentro llegaron al final del tiempo reglamentario con el triunfo del equipo "A" por (32-11). El resultado fue la jugadora más destacada tanto en el ataque como en la defensa. Los equipos se alinearon de la siguiente manera: Sección Femenina "B" — María L. Cubillo, Aurora Marquina (2), Isabel Goyarri (3), Solano, Pilar Marquina y P. Taboada (6). En el equipo "A" — María Carmen Hess (2), Elena Munguía (2), A. Andres (2), C. Martín, M. E. Inaraja (4), Irene (2), T. Ramos.

A continuación y entre los aplausos del numeroso público asistente, saltaron a la cancha el Atlético de San Sebastián —campeón guipuzcoano— y la Selección Burgalesa. Alimento de salida los siguientes cinco: por el Atlético de San Sebastián: Guruceta, Laborde, Bustamante, Nosti y Muñoz; por los burgaleses: Chalo, Centeno, Maxi, Alocen y Ojeda, y podemos decir que a pesar de los cambios que los entrenadores de ambos conjuntos hicieron, éstos fueron los equipos base.

De salida, los donostiarras lograron poner el marcador (5-0). Alocen es a los seis minutos el que abre el casillero de los burgaleses y a los siete minutos, el equipo burgalés, manda en el marcador, circunstancia que continuará a lo largo del encuentro, llegando al descanso de la primera parte con el resultado (18-15), favorable a los locales.

En el segundo tiempo, se afianza más la selección y llegan a obtener una ventaja de catorce puntos sobre los donostiarras (37-17), a los once minutos de juego. Los del Atlético imponen una defensa presionante, lo que les permite reducir esta ventaja e impedir el juego coordinado de los burgaleses, llegando al final con el resultado (33-26) favorable a los colores locales.

No es que nos haya decepcionado el equipo vasco, pero si podemos afirmar que no ha actuado destacadamente, pues las referencias que de él teníamos, eran inmejorables. A nuestro juicio, es un equipo pleno de juventud y entusiasmo, magníficamente dirigido y en posesión de una gran técnica y coordinación, que se ha encontrado con una selección en la que el gigantismo de Alocen y Maxi y el rápido accionar de Nacho Ojeda, que terminaba todas

sus actuaciones, con efectividad, no ha dejado huecos para que los donostiarras culminen sus jugadas.

Por el Atlético, ha llamado poderosamente la atención el joven Laborde, que con sus 17 años, tiene horizontes amplísimos en el baloncesto; mala suerte del veterano Muñoz, que a pesar de su buena voluntad, ha visto una y otra vez que sus tiros se quedaban cortos —en el tiro— y por último la movilidad de J. Nosti, con grandes facultades.

Alineaciones y tanteos: Atlético de San Sebastián. — Laborde (12), Laborde (14), Nosti (2), Martín (2), Suñaga, Guruceta (1), Bustamante (1), Serna (2).

Selección de Burgos. — Alocen (9), Luisito, Lázaro, Arturo, Ortega (4), Maxi (8), García, Guimer (1), Centeno, Chalo e Ignacio Ojeda (11).

En fin, un gran éxito de la Federación Burgalesa de Baloncesto que con la organización de este encuentro ha pretendido conocer hasta donde llegan las posibilidades del baloncesto burgalés, no solo en cuanto a jugadores se refiere, sino particularmente, a la afición. Y hacer llegar también nuestro agradecimiento hasta el joven preparador donostiarras J. A. Gasca, que merced a sus desvelos y a pesar de que el éxito económico hubiera sido mejor en otra población, ha preferido que seamos los burgaleses los testigos del juego de este "su Atlético de San Sebastián".

## "DRIBBLING"

## PELOTA

# Zurdo de Quintanar triunfa por 18 a 5

En la primera fase de la final de segunda categoría, celebrada en el frontón de la Ciudad Deportiva, Zurdo, representante burgalés, venció a Gómez, de la Federación de Aragón por el tanteo señalado.

El aragonés Gómez, es el campeón de segunda categoría del grupo Sur y nuestro Zurdo de Quintanar es del grupo Norte, ventilándose la supremacía nacional de segunda categoría entre ambos a doble partido, por lo que puede considerarse al burgalés virtual campeón de España de segunda categoría, puesto que no estimamos probable que el próximo domingo, en Zaragoza, el aragonés derrote al Zurdo por tanteo superior al logrado por éste.

# CINE CORDON

Sensacional éxito

Imperio Argentina  
Amor Rosa  
Un acontecimiento cinematográfico  
Cálida y conmovedora como el aliento humano que la inspira  
La película de la madre  
Autorizada mayores de 16 años.  
Sesiones: 5'15, 7'45 y 11 noche

CINE ASTORIA  
GRANDIOSO DOBLE  
ESTRENO  
ESTEFANIA  
CARLOS THOMPSON — SABINE SINGEN, Y  
MI TIO ES UN TIO  
FERNANDO SOLER — MARY CORTES  
(Autorizado mayores de 16 años)

la calidad de...  
Una Buena Impresion  
sólo tiene un nombre  
● imprenta  
● fotograbado  
● encuadernación  
Talleres GRAFICOS  
"Diario de Burgos"

Ladislao Vajda  
galardonado en Alemania  
Por la Asociación de la Prensa Alemana, ha sido concedido al director cinematográfico español Ladislao Vajda, el premio Lütlich, por su labor en la película "El hombre que atraviesa las paredes".  
Es la tercera vez que se conoce de este premio. Los dos anteriores lo obtuvieron Kurt Hoffmann, también director, por su película "Piroshka", y el actor Heinz Rühmann, premiándole así la genial interpretación llevada a cabo en "El capitán Koppenick".

G. BAÑUELOS  
OCULISTA  
PLAZA MAYOR, 2 - TELÉFONO 1000  
I. LOPEZ SAIZ  
JEFE DE CLINICA DEL SANATORIO PSIQUIATRICO «SAN LUIS»  
Enfermedades mentales y nerviosas  
Consulta de 12 a 2  
Calle Santander, 19, 3.º - Telef. 8478

# PLAZA DE TOROS DE BURGOS

EL PROXIMO DOMINGO, A LAS CINCO DE LA TARDE

## Grandiosa novillada

Como inauguración de la temporada SEIS seleccionados novillos de D. LUIS MARTIN TEJEDOR de Salamanca, para los jóvenes valores de la torería

Pablo Yustos (de Valladolid)  
Rafael Ojeda (de Sevilla)  
Jacinto López "El Rerre" (de Ciudad Real)

Precios populares: Entradas desde 15 pesetas  
Localidades especiales para señoras y niños

# Profesionales

JOSE ALONSO  
MEDICINA INTERNA, CORAZON Y NUTRICION. — RAYOS X  
Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6  
Espolon, 24 — Teléfono, 1912

JOSE CARAZO  
PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER  
Del Hospital de Barrantes y Cruz Roja  
Vitoria, 81, 3.º — Teléfono, 8501

G. BAÑUELOS  
OCULISTA  
PLAZA MAYOR, 2 - TELÉFONO 1000

I. LOPEZ SAIZ  
JEFE DE CLINICA DEL SANATORIO PSIQUIATRICO «SAN LUIS»  
Enfermedades mentales y nerviosas  
Consulta de 12 a 2  
Calle Santander, 19, 3.º - Telef. 8478

Sanatorio de Nuestra Señora de la Blanca  
CURAS DE REPOSO  
Enfermedades de Medicina General  
Fisones 33. — T. 2323. — Burgos.

V. OJEDA CARCEDO  
APARATO DIGESTIVO Y NUTRICION  
Análisis Clínicos — Rayos X  
Metabolometría  
Consulta de 10 a 1 y de 3 a 6  
Vitoria, 20, 1.º — Teléfono, 3667

F. URRACA  
OCULISTA  
LAIN CALVO, 17 - TELÉFONO 1311

OPTICA IZAMIL Lain Calvo, 28  
Esta Casa, en unos minutos, le hará sus gafas, gracias a las últimas técnicas de la Industria Optica.

# EL BURGOS C. DE F., INDISCUTIBLE CAMPEON DE SU GRUPO

## Nuestro equipo, superado por el leonés en la primera parte, se impuso en la continuación de manera rotunda.-Torres -Pardo marcó dos goles de antología

### EL PARTIDO DE AYER, EN LEON

## JOSE RUIZ

Calzados

Y HERMANO, S. E. O.

### Júpiter Leonés, 1 -Burgos, 2

### Crónica de nuestro redactor, enviado especial, SESAGO

Cuando al finalizar el partido en el campo de las Puenteillas y ya en la caseta, directivos, entrenador y jugadores del Burgos se estrechaban en un entusiasta abrazo, una vez confirmado el resultado del encuentro Cáceres - Salamanca y se daban vivas a nuestro Club, el emocionante momento compensaba de tantos esfuerzos y sinsabores tenidos durante la temporada. Puedo aseguraros que el instante tenía la mayor emotividad y que todo aquel entusiasmo era de verdad sincero. No era para menos, ya que el Burgos se proclamaba campeón con todos los merecimientos, añadiendo un timbre más de gloria para los colores que representan el deporte futbolístico de nuestra ciudad.

En aquellos momentos se pensaba, por todos, en el entusiasmo con que habría sido acogido en Burgos el resultado. En la satisfacción de los seguidores del equipo y de todos los burgaleses. Os aseguro que, no por haber vivido anteriormente, en temporadas pretéritas momentos similares deo de impresionarnos en nuestros jugadores. Entusiasmo que contrastaba con el ambiente que se había vivido antes, durante el descanso, en las mismas casetas, cuando el vencedor era entonces el equipo leonés.

Porque el encuentro tuvo dos caras opuestas totalmente. En la primera no parecía que era nuestro equipo el que estaba sobre el terreno. Los jugadores daban la impresión que habían salido al campo a cumplimentar una obligación sin trascendencia alguna. Como si consideraran que el Salamanca había de ser seguro vencedor en Cáceres y todo el esfuerzo que se hiciera en el terreno leonés sería baldío. Pero a poco de iniciarse el segundo tiempo, el activo presidente del Burgos Club de Fútbol, que había estado con ojos puestos sobre el terreno de las Puenteillas y con los oídos pendientes del auri-cular que le transmitía noticias del partido de Cáceres, salió emocionado al campo y comunicó al entrenador burgalés que el Salamanca iba perdiendo. Guijarró informó a los jugadores de tan importante noticia y entonces éstos parecieron distintos, espoloados por la posibilidad de que allí se jugaban el ser o no ser campeones. Y entonces el Burgos fue el de otras tardes victoriosas. Se impuso al entusiasta Júpiter Leonés y allí sólo quedó un equipo en plan de mando: el nuestro. El de las tardes triunfales, el de ese irresistible esprint final que le ha dado el título de campeón, superando a los equipos que de antemano se proclamaban clasificados y a los que ha dejado en la cuneta.

En este período, desde Alonso hasta Iborra, todo el equipo jugó debidamente. Monasterio, Orive y Poli, formaron un trío defensivo seguro y eficaz. Carlos pese al golpe que había recibido y que le impedía moverse con soltura y Resque impusieron su labor de ataque y en la delantera los cinco hombres atacaban con ganas, en peligrosas internadas que pudieron transformarse en más goles; pero fueron suficientes los dos, magníficos ambos, que marcó Torres Pardo, para remontar el gol en contra de la primera parte y traer el ambicionado título para nuestra ciudad.

Como nuestros lectores estarán desoosos de conocer pormenores del partido cerramos el capítulo

de comentarios para continuar con los detalles del encuentro.

En la segunda parte, el equipo de Burgos se impuso de manera rotunda. Torres Pardo marcó dos goles de antología. El partido terminó con el triunfo del Burgos por 2 a 1.

En la segunda parte, el equipo de Burgos se impuso de manera rotunda. Torres Pardo marcó dos goles de antología. El partido terminó con el triunfo del Burgos por 2 a 1.

En la segunda parte, el equipo de Burgos se impuso de manera rotunda. Torres Pardo marcó dos goles de antología. El partido terminó con el triunfo del Burgos por 2 a 1.

En la segunda parte, el equipo de Burgos se impuso de manera rotunda. Torres Pardo marcó dos goles de antología. El partido terminó con el triunfo del Burgos por 2 a 1.

En la segunda parte, el equipo de Burgos se impuso de manera rotunda. Torres Pardo marcó dos goles de antología. El partido terminó con el triunfo del Burgos por 2 a 1.

En la segunda parte, el equipo de Burgos se impuso de manera rotunda. Torres Pardo marcó dos goles de antología. El partido terminó con el triunfo del Burgos por 2 a 1.

En la segunda parte, el equipo de Burgos se impuso de manera rotunda. Torres Pardo marcó dos goles de antología. El partido terminó con el triunfo del Burgos por 2 a 1.

En la segunda parte, el equipo de Burgos se impuso de manera rotunda. Torres Pardo marcó dos goles de antología. El partido terminó con el triunfo del Burgos por 2 a 1.

En la segunda parte, el equipo de Burgos se impuso de manera rotunda. Torres Pardo marcó dos goles de antología. El partido terminó con el triunfo del Burgos por 2 a 1.

En la segunda parte, el equipo de Burgos se impuso de manera rotunda. Torres Pardo marcó dos goles de antología. El partido terminó con el triunfo del Burgos por 2 a 1.

En la segunda parte, el equipo de Burgos se impuso de manera rotunda. Torres Pardo marcó dos goles de antología. El partido terminó con el triunfo del Burgos por 2 a 1.

En la segunda parte, el equipo de Burgos se impuso de manera rotunda. Torres Pardo marcó dos goles de antología. El partido terminó con el triunfo del Burgos por 2 a 1.

En la segunda parte, el equipo de Burgos se impuso de manera rotunda. Torres Pardo marcó dos goles de antología. El partido terminó con el triunfo del Burgos por 2 a 1.

En la segunda parte, el equipo de Burgos se impuso de manera rotunda. Torres Pardo marcó dos goles de antología. El partido terminó con el triunfo del Burgos por 2 a 1.

En la segunda parte, el equipo de Burgos se impuso de manera rotunda. Torres Pardo marcó dos goles de antología. El partido terminó con el triunfo del Burgos por 2 a 1.

En la segunda parte, el equipo de Burgos se impuso de manera rotunda. Torres Pardo marcó dos goles de antología. El partido terminó con el triunfo del Burgos por 2 a 1.

En la segunda parte, el equipo de Burgos se impuso de manera rotunda. Torres Pardo marcó dos goles de antología. El partido terminó con el triunfo del Burgos por 2 a 1.

En la segunda parte, el equipo de Burgos se impuso de manera rotunda. Torres Pardo marcó dos goles de antología. El partido terminó con el triunfo del Burgos por 2 a 1.

En la segunda parte, el equipo de Burgos se impuso de manera rotunda. Torres Pardo marcó dos goles de antología. El partido terminó con el triunfo del Burgos por 2 a 1.

En la segunda parte, el equipo de Burgos se impuso de manera rotunda. Torres Pardo marcó dos goles de antología. El partido terminó con el triunfo del Burgos por 2 a 1.

En la segunda parte, el equipo de Burgos se impuso de manera rotunda. Torres Pardo marcó dos goles de antología. El partido terminó con el triunfo del Burgos por 2 a 1.

En la segunda parte, el equipo de Burgos se impuso de manera rotunda. Torres Pardo marcó dos goles de antología. El partido terminó con el triunfo del Burgos por 2 a 1.

En la segunda parte, el equipo de Burgos se impuso de manera rotunda. Torres Pardo marcó dos goles de antología. El partido terminó con el triunfo del Burgos por 2 a 1.

En la segunda parte, el equipo de Burgos se impuso de manera rotunda. Torres Pardo marcó dos goles de antología. El partido terminó con el triunfo del Burgos por 2 a 1.

En la segunda parte, el equipo de Burgos se impuso de manera rotunda. Torres Pardo marcó dos goles de antología. El partido terminó con el triunfo del Burgos por 2 a 1.

En la segunda parte, el equipo de Burgos se impuso de manera rotunda. Torres Pardo marcó dos goles de antología. El partido terminó con el triunfo del Burgos por 2 a 1.

En la segunda parte, el equipo de Burgos se impuso de manera rotunda. Torres Pardo marcó dos goles de antología. El partido terminó con el triunfo del Burgos por 2 a 1.

En la segunda parte, el equipo de Burgos se impuso de manera rotunda. Torres Pardo marcó dos goles de antología. El partido terminó con el triunfo del Burgos por 2 a 1.

En la segunda parte, el equipo de Burgos se impuso de manera rotunda. Torres Pardo marcó dos goles de antología. El partido terminó con el triunfo del Burgos por 2 a 1.

En la segunda parte, el equipo de Burgos se impuso de manera rotunda. Torres Pardo marcó dos goles de antología. El partido terminó con el triunfo del Burgos por 2 a 1.

En la segunda parte, el equipo de Burgos se impuso de manera rotunda. Torres Pardo marcó dos goles de antología. El partido terminó con el triunfo del Burgos por 2 a 1.

En la segunda parte, el equipo de Burgos se impuso de manera rotunda. Torres Pardo marcó dos goles de antología. El partido terminó con el triunfo del Burgos por 2 a 1.

En la segunda parte, el equipo de Burgos se impuso de manera rotunda. Torres Pardo marcó dos goles de antología. El partido terminó con el triunfo del Burgos por 2 a 1.

En la segunda parte, el equipo de Burgos se impuso de manera rotunda. Torres Pardo marcó dos goles de antología. El partido terminó con el triunfo del Burgos por 2 a 1.

En la segunda parte, el equipo de Burgos se impuso de manera rotunda. Torres Pardo marcó dos goles de antología. El partido terminó con el triunfo del Burgos por 2 a 1.

En la segunda parte, el equipo de Burgos se impuso de manera rotunda. Torres Pardo marcó dos goles de antología. El partido terminó con el triunfo del Burgos por 2 a 1.

## EL BARCELONA REVALIDA SU TITULO DE CAMPEON DE LIGA Santander y Mallorca ascienden a Primera División

### Promocionan para el ascenso a la División de Honor: Celta de Vigo y Córdoba.-- Descienden a Tercera: Ferrol, Avilés, Badajoz y Atlético de Almería.-- Jugarán la promoción para mantenerse en Segunda: Sestao, Deportivo Alavés, Cádiz y Recreativo de Huelva

Madrid. — At. de Madrid, 1; C. A. Osasuna, 2. Floja entrada en el Metropolitano. Partido de trámite, puesto que el resultado no afectaba para nada al orden de clasificación de los contendientes. Arbitro Birjag. Osasuna: Ruiz, Egana, Ciauriz, Zubiaurren, Zoco, Ruiz, Arca, Recalde, Sabino, Ormaeche, Cerdán. Atlético de Madrid: Pazos, Rivillo, Grifia, Callejo, Ramiro, Calleja, Polo, Adelardo, Agustí, Peiro, Collar. El Atlético cerró su "brillante" campaña en el Metropolitano con una derrota más, esta vez a manos del modesto Osasuna. Sumados los dos puntos perdidos hoy, a los que se perdieron en todo el torneo, hacen un total de trece, lo que se dejaron ir del Metropolitano. En cuanto al juego despedido ha sido también análogo al de la mayor parte de los partidos jugados en este terreno. El Osasuna, sin hacer grandes cosas, fue superior a su adversario y realizó mejor juego de conjunto. El único gol del Atlético se marcó a los 23 minutos de juego. Adelardo después de un pase de sus medios tiro fuertemente a gol y Ruiz rechazó para recoger nuevamente Adelardo, aprovechando el fallo de una defensa navarra y conseguir batir a Ruiz. En este primer tiempo, el Atlético dominó más, ayudado por el viento, pero no supo traducir su dominio en goles. En la segunda parte, el Osasuna se lanzó al ataque y la defensa rojiblanca tuvo que emplear todo su juego y sus trucos para evitar que los goles llegaran a su meta. A los 11 minutos un tiro de Ruiz que era parable, fue desviado muy oportunamente por Sabino al lado contrario donde estaba Pazos y de esta manera consiguió el primer gol aunque era el del empate. En un profundo ataque osasunista, por la izquierda con centro de Sabino que Ormaeche remata a la red. El público abucheo al equipo por su pésimo juego. ¡EL "BARSA", CAMPEON! Barcelona. — Barcelona, 5; Real Zaragoza, 0. Arbitro, Mosquera. Barcelona: Ramallets; Olivella, Rodri, Gracia; Segarra, Gensana; Coll, Evaristo, Martínez, Suárez, Villaverde. Zaragoza: Yarza; Cortizo, Rodolfo, Reija; Estragués, Alústiza;

Gansí, José Luis, Isasi, Carlos. Tarde de goleada y euforia en el estadio azulgrana, con la consecución del título de Liga por el Barcelona, jubilosamente celebrado al término del partido. Ya antes de empezar el encuentro se elevó algún globo, continuando el festejo durante el partido. Buena entrada, sin llegar al lleno. El Zaragoza se replegó en defensa de su marco. A los 24 minutos, un centro largo de Coll desde el centro lo recoge Gensana adelantándose a la salida de Yarza y consigue el primer gol. En la segunda mitad, tras unos minutos de desconcierto de los

## Ascensos, promociones y descensos en 1ª y 2ª División

Finalizado el torneo de Liga, los equipos que han de ascender, promocionar o descender, en las dos divisiones, son los siguientes:

**PRIMERA DIVISION**  
Promocionan: Real Sociedad y Real Valladolid.  
Descienden: Las Palmas y Osasuna.

**SEGUNDA DIVISION**  
Primer grupo. — Asciede a Primera División, Real Santander.  
Promociona para el ascenso a Primera División, Celta de Vigo.  
Promocionan para el descenso a Tercera División: Sestao y Deportivo Alavés.  
Descienden a Tercera División: Ferrol y Avilés.  
Segundo grupo. — Asciede a Primera División, Mallorca.  
Promociona para el ascenso a Primera División, Córdoba.  
Promocionan para el descenso a Tercera División: Cádiz y Recreativo de Huelva.  
Descienden a Tercera División: Badajoz y Atlético de Almería.

## Resultados y clasificaciones

**PRIMERA DIVISION**

Barcelona, 5; Zaragoza, 0.	30 22 2 6 86 28 46
Valladolid, 1; Español, 1.	30 21 4 5 92 36 46
Sevilla, 4; Elche, 1.	30 19 1 10 74 45 39
R. Sociedad, 1; Betis, 0.	30 16 4 10 63 44 36
At. Madrid, 1; Osasuna, 2.	30 15 3 12 50 40 33
Oviedo, 2; At. Bilbao, 0.	30 13 7 10 38 51 33
Granada, 1; Valencia, 0.	30 13 7 10 38 51 33
Las Palmas, 0; R. Madrid, 1.	30 11 6 13 37 32 28
J. G. E. P. F. C. P.	
Barcelona	30 22 2 6 86 28 46
R. Madrid	30 21 4 5 92 36 46
At. Bilbao	30 19 1 10 74 45 39
Sevilla	30 16 4 10 63 44 36
At. Madrid	30 15 3 12 50 40 33
Oviedo	30 13 7 10 38 51 33
Español	30 13 7 10 38 51 33
Betis	30 11 6 13 37 32 28
Elche	30 11 6 13 37 32 28
Zaragoza	30 10 5 15 49 58 25
Granada	30 10 5 15 49 58 25
Valladolid	30 11 3 16 48 61 23
R. Sociedad	30 10 3 17 41 61 23
Osasuna	30 8 2 20 42 75 18
Las Palmas	30 5 3 22 24 77 13

**(Grupo XIII)**

ARANDENA, 2; At. Palencia, 0.	30 19 4 7 72 28 42
Astorga, 2; Plasencia, 3.	30 17 7 6 80 29 41
Ponferrada, 3; Europa, 0.	30 14 11 5 58 34 39
JUVENTUD, 2; Hullera, 1.	30 15 7 8 69 42 37
Júpiter, 1; BURGOS, 2.	30 15 4 11 55 47 34
At. Zamora, 3; San Pedro, 1.	30 13 7 10 66 54 33
Cacereño, 3; Salamanca, 2.	30 13 7 10 66 54 33
Bejar, 0; C. Rodrigo, 3.	30 11 6 13 55 57 28
J. G. E. P. F. C. P.	
BURGOS	30 19 4 7 72 28 42
Salamanca	30 17 7 6 80 29 41
Ponferrada	30 14 11 5 58 34 39
Plasencia	30 15 7 8 69 42 37
Zamora	30 15 4 11 55 47 34
Cacereño	30 13 7 10 66 54 33
Bejar	30 11 6 13 55 57 28
ARANDENA	30 13 2 15 46 54 28
Hullera	30 12 4 14 58 79 28
Astorga	30 9 9 12 41 63 27
JUVENTUD	30 9 8 13 43 54 26
Palencia	30 11 4 15 43 54 26
Europa	30 10 5 15 46 52 25
C. Rodrigo	30 10 3 17 49 87 23
Júpiter	30 9 3 18 43 56 21
San Pedro	30 9 3 18 46 81 21

## Equipos campeones y subcampeones en los grupos norteños de Tercera División

Concluido el torneo liguero en las tres Divisiones (excepción hecha de algunos encuentros que faltan aún por disputar en dos o tres grupos) han de jugarse ahora las fases de promoción a Segunda de la siguiente forma:

Primero. — Jugarán la fase de ascenso a Segunda los campeones de los catorce grupos de Tercera, por eliminatoria. Estos catorce equipos quedarán divididos en dos grupos de siete, por proximidad geográfica. En la primera fase, previo sorteo, uno de los siete quedará exento en cada grupo. Los otros seis se enfrentarán, por sorteo, entre sí, a doble partido, es decir, tres contra tres. Los vencedores de esta primera eliminatoria, más el exento, integrarán un grupo y jugarán la segunda eliminatoria entre ellos, por el mismo sistema, previo sorteo, dos contra dos. Los vencedores ascenderán automáticamente a Segunda División, en cada uno de los dos grupos.

Segundo. — Los subcampeones se irán eliminando entre sí por el mismo sistema empleado para los campeones, agrupados por situación geográfica. Los cuatro finalistas (es decir, dos de cada grupo) se eliminarán a doble partido con los que ocupen los puestos 14 y 13 de cada grupo de Segunda División.

# CINZANO

VERMOUTH

**SEGUNDA DIVISION (Grupo primero)**

Tarrasa, 2; Alavés, 0.	28 22 4 2 92 24 48
Indauchu, 4; Sabadell, 1.	28 14 9 5 52 28 37
Baracaldo, 1; Santander, 0.	28 16 4 8 74 57 36
Coruña, 5; Sestao, 1.	28 13 6 9 53 39 32
Celta, 5; Ferrol, 2.	28 11 8 9 54 47 30
Basconia, 4; Leonesa, 2.	28 10 9 9 54 53 29
Avilés, 4; Gijón, 0.	28 10 9 9 54 53 29
Condal, 5; Orense, 1.	28 10 9 9 54 53 29
J. G. E. P. F. C. P.	
Santander	30 17 8 5 63 28 42
Celta	30 18 4 8 63 37 40
Orense	30 15 7 8 56 41 37
Coruña	30 16 3 11 56 47 35
Gijón	30 14 4 12 56 44 32
Tarrasa	30 12 7 11 47 44 31
Sabadell	30 13 5 12 52 41 31
Indauchu	30 13 3 14 56 54 29
Baracaldo	30 11 7 12 53 51 29
Condal	30 11 7 12 46 45 29
Basconia	30 11 5 14 41 57 27
Leonesa	30 10 7 13 47 61 27
Alavés	30 8 8 14 44 70 24
Sestao	30 9 6 15 30 47 24
Avilés	30 6 10 14 38 52 22
Ferrol	30 9 3 18 50 79 21

**TERCERA DIVISION (Grupo IV)**

Vitoria, 3; Tolosa, 1 (aplazado).	28 22 4 2 92 24 48
J. G. E. P. F. C. P.	
S. Sebastián	28 22 4 2 92 24 48
R. Unión	28 14 9 5 52 28 37
Vergara	28 16 4 8 74 57 36
Logroñés	28 13 6 9 53 39 32
Elgoibar	28 11 8 9 54 47 30
MIRANDES	28 10 9 9 54 53 29
Elbar	28 10 9 9 54 53 29
Tolosa	28 11 6 11 55 47 28
Beasain	28 13 2 13 64 53 28
Villafraanca	28 10 5 13 38 55 25
Alfaro	28 11 3 14 48 57 25
Vitoria	28 10 5 13 41 57 25
Iruña	28 9 6 13 30 42 24
Tudelano	28 8 5 15 36 59 21
Anaitasuna	28 7 4 16 37 68 18
Azcocoyen	28 4 5 19 26 73 13

# CINZANO

soda

**SEGUNDA DIVISION (Grupo segundo)**

Ceuta, 5; Badajoz, 1.	30 16 8 6 44 22 40
Extremadura, 3; Jaén, 0.	30 18 3 9 52 39 39
Murcia, 2; Cádiz, 0.	30 17 3 10 54 37 37
San Fernando, 1; Córdoba, 0.	30 12 11 7 58 43 35
Almería, 0; Rayo Vallecano, 0.	30 15 3 12 47 39 33
Levante, 1; Mallorca, 2.	30 15 3 12 56 51 33
Plus Ultra, 1; Tenerife, 0.	30 11 10 9 37 34 32
J. G. E. P. F. C. P.	
Mallorca	30 16 8 6 44 22 40
Córdoba	30 18 3 9 52 39 39
Jaén	30 17 3 10 54 37 37
P. Ultra	30 12 11 7 58 43 35
Rayo V.	30 15 3 12 47 39 33
Levante	30 15 3 12 56 51 33
Murcia	30 11 10 9 37 34 32
Ceuta	30 13 5 12 41 36 31
S. Fernando	30 12 4 14 44 48 23
Tenerife	30 11 6 13 41 48 23
Mestalla	30 13 2 15 40 42 23
Extremadura	30 10 7 13 50 59 27
Huelva	30 9 7 14 41 58 25
Cádiz	30 9 5 16 43 55 23
Almería	30 7 9 14 24 57 23
Badajoz	30 7 4 19 37 68 18

# CINZANO

soda

### Por 2 goles a 0 venció el Tarrasa al D. Alavés

Barcelona. — Tarrasa, 2; Alavés, 0. Partido jugado sin codicia en el cual se ha adjudicado el triunfo el equipo local, sin emplearse a fondo. Arbitro el señor Segrelles, valenciano, sin complicaciones y los equipos fueron: Tarrasa. — Viza; Franch, Oliva, Segarra; Campos, Jiménez; Navarro, Rovira, Curellas, Pijoan, Arrom. Alavés. — Arocena; Azcárraga, Basterrechea, Urbelsago; Ocriz, Zubizarreta; Pone, Moncho, Espeleta, Roch, Larrañaga. Neta superioridad egarensis, sin emplearse a fondo. A los doce minutos del primer tiempo un centro de Navarro es rematado magníficamente por Jiménez desde fuera del área, consiguiendo el primer tanto para el Tarrasa. A los cinco minutos, Arrom centra y Rovira marca el segundo gol. Se han distinguido por el Tarrasa Oliva, Segarra, Campos y Navarro y por el Alavés, Arocena, Basterrechea, Zubizarreta y Espeleta.

# CINZANO

VERMOUTH

### Torneo juvenil de Fútbol

En el campo de la Milanera se celebraron ayer los encuentros, correspondientes al torneo juvenil de Fútbol, patrocinado por la Caja de Ahorros Municipal. Asistió poco público a presenciar estos encuentros en los que hemos de destacar la JOC frente a los juveniles del At. JOC frente a los primeros clasificados en la actualidad en la tabla, el San Miguel. Los encuentros que se jugaron, dentro de su habitual norma deportiva, dieron los siguientes resultados: San Miguel, 0; Atlético JOC, 2. San José, 4; P. de Menores, 0.

# VITORIA

SU RESTAURANTE MESON NACIONAL

DATO, 33 TELEF. 2111

La caridad cristiana no es sólo cuestión de dinero. Es cuestión de amor, de entregarse a sí mismo.